

# 中央「挺港」為香港青年開拓前途

龍子明 全國政協委員 香港青年交流促進聯會創會主席

創造更多流動性，為香港青年開拓前途，不可忽視香港與內地經濟一體化，特別是「十二五」規劃和李克強副總理訪港宣布的「挺港」政策為香港青年創造的流動性。李克強在「國家十二五規劃與兩地經貿金融合作發展論壇」上的演講中，清晰地提到國家對香港的三個需要：在中國經濟與世界經濟深度融合方面，需要發揮香港通達國際市場的視窗和平台作用；在國家推動經濟轉型，擴大內需，促進產業結構優化升級方面，需要發揮香港服務業的輻射和帶動作用；在建設中華民族共同家園方面，需要發揮香港的橋樑和紐帶作用。對於香港青年而言，國家對香港的三個需要無疑創造了巨大的流動性空間，是香港青年難得的拓展人生前途的機遇。



龍子明

回歸14年多來，香港經濟遇到不少因外部因素引起的困難，包括亞洲金融風暴、美國科技網絡泡沫破滅、沙土病疫以至近期的全球金融危機等，但是在中央政府的大力支持下，受惠於自由、CEPA等政策，香港經濟得到了很多新的和有利的支持。與此同時，由於內地城市和香港的經濟差距正在迅速縮小，香港有些人還產生了香港是否會被邊緣化的擔心。李克強副總理的演講，用了很大篇幅闡述了在新形勢下，香港如何能夠繼續發揮自身的優勢，在國家發展的新戰略下繼續扮演重

要的角色。這對香港今後如何處理與內地經貿合作關係、保持香港在國家發展中的特殊作用，以及創造流動性為香港青年開拓前途等方面，具有重大意義和啟示。

## 產業單一導致青年缺乏向上流動機會

有研究發現，年齡介乎20至34歲的「第四代香港人」（1976至1990年出生的香港人），兩代人經歷向下社會流動。只有5.6%受訪者有能力向上流動往更高的社會階層，74%不能經歷向上流動。過去，「香港夢」曾經是許多中國人尋覓的對象，但隨著時移勢易，如今「80後」一代20歲至30歲之間的年輕人，人數多達百萬，但由於香港產業過分單一，導致香港青年沒有父輩和兄長那麼多向上流動的機會。

## 解決青年出路要以經濟多元化為歸依

香港社會較早前已逐步形成共識，解決目前香港面臨

的貧富懸殊、社會流動性降低、青年出路狹窄等問題，均要以經濟多元化為歸依。全球有遠見的經濟體都在為未來鋪路，避免產業過於單一。當下歐美經濟波動較大，前景不明朗，特區政府應從中獲得警覺，加快推動產業多元化。參考其他國家或地區的經驗，新產業的發展很大程度上有賴於政府的直接參與。

李克強副總理宣布的「挺港」政策，為香港經濟多元化和發展新興產業帶來巨大機遇。李克強副總理指出，按照國家「十二五」規劃要求，中央政府立足當前、着眼長遠，制定了支持香港進一步發展、深化內地與香港經貿金融合作若干新的政策措施。主要內容包括六個方面：大幅提升內地對香港的服務貿易開放水準；鞏固和提升香港國際金融中心地位；支持香港發展成為離岸人民幣業務中心；支援香港參與國際和區域經濟合作；推動內地與香港企業聯合「走出去」；發揮香港在粵港合作中的重要作用。

## 抓住機遇拓展香港青年前程

在「十二五」規劃和李克強副總理宣布的「挺港」政策下，香港經濟多元化和發展新興產業，在很大程度上有賴於特區政府的直接參與。特區政府可「先進入、後退出」，即在新興產業舉步維艱的創業初期主動介入，建設平台，開拓市場，進而引導日後市場資本的流入，待時機成熟時則逐步退出。特區政府可進一步擺脫積極不干預政策，不能過分依賴市場調節，忽視政府訂制長遠科學發展規劃的重要性。「十二五」規劃支持香港培育新興產業，促進深化粵港澳合作，都少不了特區政府

# 36招挺港措施 與香港應對金融危機

的直接參與。有研究還發現，對於全球化及兩地融合的影響，大部分「第四代」受訪者顯得不關心或沒有認識。只有7%受訪者認為「到中國內地工作對提升社會階層有幫助」，83%「唔鍾意」到內地工作，亦有84.9%不打算長遠在內地工作。實際上，香港與內地經濟一體化，可使香港年輕人得到更多發展機遇和更大發展空間。連外國傳媒都承認，中國的經濟落後於美國，但它對於未來的樂觀情緒，它的社會活力遠超美國，「中國夢」已替換了「美國夢」。香港年輕人應抓住國家大發展和兩地融合帶來的寶貴機遇，拓展自己的未來人生。

為香港學生提供在內地實習機會的「香港大學生暑期內地實習計劃」，今年6月底逾600名本港大學生參加，其中可供香港學生選擇的實習職位，除金融業、資訊科技等熱門行業，連故宮博物館、央視、中央人民廣播電台等，今年亦首度提供實習職位，成為是次計劃的亮點。是次計劃顯示，創造流動性為香港青年開拓前途，不可忽視香港與內地經濟一體化，特別是「十二五」規劃和李克強副總理「挺港36招」為香港青年創造的流動性。

特區政府應深切了解香港青年面對的困難，回應他們的訴求，協助解決問題。政府必須採取有效對策，抓住「十二五」規劃和李克強副總理訪港宣布的「挺港」政策的契機，為香港青年創造更多流動性。要加快擺脫香港產業單一化的困局，推動經濟轉型步伐、扭轉產業空心化和單一化局面，打造新的經濟增長點，盡快實現經濟多元化，改變製造業北移內地後形成的結構性失業，解決香港青年就業問題，為香港青年提供更多的出路和向上流動的機會。

# 疑麻醉劑過量 少女隆胸送命

## 為生日給男友驚喜升cup 死因聆訊揭悲劇

香港文匯報訊（記者 杜法祖）為了在生日給男友驚喜，少女到油麻地一私家診所進行隆胸手術，卻在注射麻醉藥後全身抽搐昏迷，送院急救12天後被拔喉宣告不治，驚喜頓變悲劇。死因庭昨就事件展開聆訊，死者家屬質疑主治醫生在未得悉死者體重情況下，便輕易決定麻醉劑劑量，事發後又沒有即時召救護車。

死者梁君，於去年4月30日到彌敦道嘉賓商業大廈的黃嘉謀醫生醫務所接受隆胸手術，但手術過程中昏迷，延至5月11日死亡，死時僅20多歲。死者的姊姊梁莉及妹妹梁美作供，表示案發日下午4時許接到通知，聯同父母一同趕往伊利沙伯醫院，並在醫院苦候個多小時才見梁君被送入院。她們自進行隆胸手術的醫生黃嘉謀口中得知，梁君在手術中出了意外。

## 死者妹質疑醫生估錯體重

妹妹梁美表示，得知姊姊被注入共40毫升麻醉劑時，

曾一度譁然，並質問黃嘉謀是否知道其姊體重，她指黃嘉謀把姊姊的體重估計為50公斤，但她實只重約42公斤。梁美又指黃嘉謀曾提及「不知是否因藥物進入血管，所以出現如此情況」。

原來死者梁君早於去年4月17日，到黃嘉謀妻子黃洪翠玲開設的科技激光美容中心表示想隆胸，美容顧問劉淑慧便將她轉介至同樓層的黃嘉謀醫務所。梁其後選擇永久性的植入水袋隆胸手術，黃嘉謀原建議她植入125毫升水袋，然梁一度表示希望植入175毫升。後梁預約於同月30日進行手術，並付了1萬元訂金，

且表示不想事件被太多人知道，因而選擇在診所進行局部麻醉的隆胸手術。

## 3無牌護士 協助隆胸手術

手術進行當天，黃嘉謀讓梁君舉手同意書，並指出手術效果及風險，待梁簽署後便替她進行手術。黃嘉謀表示，手術由3名沒有護士資格的助手協助，手術前先替她注射共40毫升含Xylocaine的麻醉劑，及100毫克的止痛藥(pethidine)。黃指注射後一直與梁保持溝通，當時她反應正常。後黃開始在梁的乳房切開一道小傷口，她當時稱痛，黃便再注射多5毫升麻醉劑及10毫克止痛藥。注射後梁開始反應遲緩，未幾便全身抽搐。黃當時沒有即時召救護車，卻吩咐助手找大廈的其他醫生協助，相隔10多分鐘後才由其妻報警。然救護員到場後，亦未即時送事主往醫院，因梁當時血氧含量偏低，須等候救護車送來氣喉急救。



黃嘉謀醫生在隆胸少女命危期間曾到醫院探望。

資料圖片



隆胸手術有一定風險，須註冊護士操作，一般美容院往往不具備資格卻照做如儀。

資料圖片

黃嘉謀庭上表示自己雖專於婦產科，但於1993年曾學習隆胸手術，事發前亦已進行過80次相關手術。

# 港青遊澳洩資料 險累家人受騙

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名青年到澳門賭場耍樂，被騙徒藉詞為他申請會員優惠套取其個人資料後，再問是否需要借錢，事主雖已即時拒絕並返港，但其家人突接獲可疑電話，指他欠債數萬元威嚇家人清還，幸而事主當時已返抵家中，與家人商量後報警，警方暫列騙案跟進調查。

## 疑遇疊馬仔 誤入會登記

險累家人受騙的青年姓鍾，22歲，與家人同住深水埗界限街。據悉，鍾早前往澳門一間賭場耍樂，其間曾有疑是「疊馬仔」人物走近搭訕，問他是否常到澳

門遊玩，表示可為他辦理登記做會員，提供各種優惠；鍾已即時婉拒，惟其間卻疑透露了個人資料，致令不法之徒有機可乘。

## 騙徒充債主 電話索數萬

鍾其後返回香港，至昨日凌晨2時許，40多歲的鍾母突在家接獲一個陌生男子電話，對方表示其子在澳門欠下數萬元債務，並恐嚇要在天亮前還款，否則會對其子不利。幸而當時鍾已在家，母子商量後馬上報警求助。警方派員到鍾家調查，列作騙案處理。其後將母子帶署錄取口供助查。

# 金毛色魔電梯非禮11歲女童

香港文匯報訊（記者 杜法祖）沙田博康邨出現變童金毛色魔。一名年僅11歲女童晚上歸家時，遭前額染有金毛的青年尾隨進入升降機，趁她步出電梯時從後攬摸非禮，得逞後逃去。警方偵查數天無突破，至昨日始向外公布消息，呼籲市民協助提供資料。事發於5日前（本月20日）晚上7時30分，年僅11歲

的女事主搭升降機上樓回家，一名年約25歲、高約5呎9吋、中等身材、一頭棕髮，前額染金毛的青年尾隨而入，他當時身穿紅色圓領T恤，黑色長褲及黑色運動鞋，攜帶一個白色袋。疑人在女童離開升降機時，突撲前觸摸她身體非禮，然後逃去無蹤。

警方現呼籲市民協助，如目睹案發經過或有資料提供，可致電2694 6204或3661 1702聯絡調查人員。

# 「車手」使假卡 遇查詢即逃

香港文匯報訊（記者 杜法祖）九龍油麻地彌敦道一間連鎖服裝店，前晚遭疑為假卡集團「車手」選作落手目標，利用一張疑偽造信用卡2度購物，但在付款時被機警女店員發現信用卡有問題，疑人作賊心虛，攜同贓物奪門乘的士逃去無蹤。

現場為油麻地彌敦道192號一間連鎖服裝店，前晚深夜11時許，一名戴眼鏡男子到該店購物，初時挑選了一批總值200元的衣物後，到收銀櫃台以信用卡付款，

順利結賬後疑貪食髓知味，再選購大量衣物用同一張信用卡結賬。

29歲姓陳女店員發覺該信用卡有問題向人客查詢時，男子疑作賊心虛，馬上帶同已購貨品奪門而出，在門外登上一輛的士逃去，女店員即時報警求助。警員到場了解事件後，懷疑該名男子屬假卡集團的「車手」，負責行使假信用卡購物套現，因恐防事敗而逃走。



灣仔路與分域街交界地底鹹水管爆裂，射出水柱高達10層樓，極為壯觀。

## 地底爆管 水柱10層高

香港文匯報訊（記者 杜法祖）灣仔分域街和駱克道交界地底一條鹹水管，昨上午11時許突然爆裂，噴出水柱高達10層樓，蔚為奇觀。現場馬路受影響水浸，交通受阻，附近地區鹹水供應亦暫停。其間一輛客貨車剛駛經現場，被水柱擊中車底「死火」拋錨路中央，司機慌忙跳車逃生，幸未有受傷。水務署職員迅速趕至關水堰展開搶修，其間灣仔、銅鑼灣和大坑等地鹹水供應暫停。



警犬在現場附近搜出一個疑是劫匪遺下的口罩。

# 獨行賊威嚇放火劫銀行

香港文匯報訊（記者 杜法祖）沉寂一時的銀行劫案又再發生，一名戴口罩及鴨舌帽獨行賊，昨午闖入牛池灣坪石邨一間銀行，手持一樽聲稱是易燃液體打劫，着職員速交出現金否則放火，職員在威嚇下唯有交出2千元，劫匪得手奪門逃去無蹤，大批警員攜同警犬到場追捕劫匪無果，僅檢獲一個疑是賊人遺下的口罩。警方正翻看銀行閉路電視錄影資料，緝捕匪徒歸案。

## 戴口罩鴨舌帽 稱持易燃物

案中獨行劫匪年約20至30歲，身高1.7米，行事時頭戴鴨舌帽及口罩。遇劫的銀行位於牛池灣坪石邨鑽石樓平台，平台上有多間店舖及其他銀行，通過四通八達，而遇劫銀行則靠近停車場出入口位置，不排除因逃走方便而被劫匪挑中為目標。據悉，昨日事發適為午飯時間，銀行有部分職員下班往午餐，相信劫匪趁銀行人少下手。

## 搶走兩千元 逃去無蹤

警方接報聯同消防員到場戒備，在銀行內未發現有易燃物品遺下，警員在附近兜截劫匪無果，只在銀行外一個垃圾筒內發現一個口罩，疑是劫匪棄下。一頭警犬奉召到場協助追蹤賊人，但迫至停車場便失去線索。